

解禁集体自卫权后地方选举失利

安倍自食“解禁”苦果

日本政府本月1日通过解禁集体自卫权的决定,招致国内外激烈批评。仅仅过去半个月,这一恣意之举便显现“后遗症”,一场让首相安倍晋三初尝苦头。

日本滋贺县知事选举7月13日举行。无党派人士、前民主党众议员三日月击败安倍所在自民党及其执政伙伴公明党推举的前经济产业省官员小野隆史,首次当选知事。

专家说,联合执政的自民、公明两党此番选举失利向安倍内阁发出警告:解禁集体自卫权的不利影响恐将逐渐投射显现,自民党今后或许面临更多选举败仗。

恐引连锁反应

三日月现年43岁,13日获得253728张

选票,以1万多票的优势胜出。按路透社的说法,三日月竞选期间获得主要在野党民主党和放弃谋求再次连任的现任知事嘉田由纪子大力支持,为民主党夺下一场“罕见胜利”。

三日月获胜后,嘉田向他赠送花束,与他握手。

与三日月和民主党的“胜利”相比,这场地方性选举是安倍及自民党宣布修改宪法解释、解禁集体自卫权后迎来的首场考验。在明年春季的统一地方选举前,自民党原本希望借助此次选举助推10月福岛县知事选举和11月冲绳县知事选举,然而出师不利的结果表明安倍“解禁”之举不过是搬起石头砸了自己的脚。

“这说明(解禁)不是个受欢迎的想法。”

日本上智大学政治学教授中野晃一说,“自民党将不得不担心面对更多(选举)失利。”

安倍自圆其说

面对失利打击,自民党干事长石破茂7月13日晚接受采访时说,自民党“必须重视这一结果”。

“我们必须参与到(国内政治)当中,”石破茂说,“同时牢记那些敦促我们进一步阐释集体自卫权议题的声音。”

日本近期民调显示,过半日本人反对解禁集体自卫权,反对更加主动的军事姿态和动作。过去几周,日本接连爆发反对解禁集体自卫权的示威活动,不少人认为安倍内阁正在把日本引到军国主义的老路上。

在日本《每日新闻》7月14日刊发的一

则访谈中,安倍为打消选民疑虑,承认需要为“解禁”赢得更多支持而做出进一步说明。“尽管我们提及集体自卫权,但这……不意味着我们将与其他国家作战。条件(限定)非常严格。”

路透社解读,三日月当选知事后就可能就重启核电站议题与中央政府展开交锋,继续向安倍内阁发难。

滋贺县拥有日本最大淡水湖琵琶湖,是日本近畿地区1450万人的生命水源,但滋贺县距老旧核电站集中的福井县若狭湾很近,受核电站事故影响的风险最高。三日月先前多次呼吁逐渐摆脱对核能发电的依赖,寻求让滋贺县在是否重启福井县核反应堆议题上拥有更多发言权。

(据新华社电)

德国媒体爆料称:执政近9年 本周将满60岁 默克尔考虑提前卸任



资料图:德国总理安格拉·默克尔

德国《明镜》周刊当地时间7月13日报道,德国总理安格拉·默克尔正考虑提前结束第三个总理任期,在2017年德国大选前辞职。

最具权势女性本周将满60岁

执政9年后,默克尔在德国仍然十分受选民欢迎,而她在欧洲的领袖地位更是无可争议。如果实现,她将成为1949年以来首位任期不满就辞职的德国总理。默克尔于2005年11月成为德国第一位女总理,并在2009年10月和2013年12月两度连任。今年5月,《福布斯》发布全球百大最具权势女性,默克尔四连冠。

在去年的选举中,默克尔承诺她将执政到任期结束,她的发言人和党内同僚也否认了一切关于她将提前离任的猜测。但是一向深谙德国政治的《明镜周刊》声称,默克尔的同僚们都知道她不想继续第4个任期,并考虑在2017年大选前离任。该杂志在默克尔本周60岁生日前的专题报道中表示:“默克尔身边的每个人,包括党内和内阁成员,都知道她将自愿离职。”

意在联合国秘书长?

2017年,联合国秘书长和欧洲理事会主席之职都将出现空缺。任命一位像默克尔一样的政治人物对这两个机构都有深远影响,将使其在世界舞台上享有更大权威。

特别是如果默克尔成为欧洲理事会主席——实际上的欧盟主席职位。英国前首相布莱尔曾被看作欧盟委员会主席的候选人。关于默克尔可能接替潘基文联合国秘书长之职的猜想首先出现于5月份卢森堡的一份报纸。当时并没有引起太多关注,并被默克尔的发言人予以否认。

潘基文的继任者将于2016年选出。根据联合国公约,此次继任者将轮到欧洲人。

最近,在接受电视台采访时,默克尔否认将出任联合国秘书长,她说:“绝对不会发生。”

继任的还是女总理?

据悉,默克尔的打算是为了避免步前总理科尔和阿登纳的后尘。科尔的地位曾经和默克尔现在一样稳如泰山,但他还是在1998年的大选中落选。而阿登纳1963年因党内政变被迫下台。作为一名极端的实用主义者,默克尔没有重大的政策或得意的计划能让她继续连任,而科尔曾经还实现了引入欧元的佳绩。

如果默克尔确实提前离任,她的继任者很可能是乌尔苏拉·冯德莱恩——德国第一位女国防部长。去年默克尔任命乌尔苏拉为国防部长时,就表明她已成为默克尔最终钦定的继任者。但乌尔苏拉一直以来都备受争议。她引入军队托儿所和弹性工作制来使军人成为一种更加有吸引力的职业,为此饱受批评和嘲讽。

传闻真实性受质疑

《明镜》周刊的报道登出后,立刻引来多国媒体转载。不过,报道的真实性引起德国一些媒体质疑。德国新闻电视台14日称,这已经不是第一次传出默克尔将辞职的新闻,只是这次换成《明镜》周刊。去年大选前,德国《图片报》曾曝光,默克尔将于60岁时辞职。但默克尔之后在采访中否认了《图片报》的说法。另外,一些德国媒体还发现,《图片报》2013年所做的关于默克尔辞职的报道,与《明镜》周刊最新的报道作者是同一人,名叫尼古拉斯·布洛梅。布洛梅此前是《图片报》副主编,现在则是《明镜》周刊柏林办公室主任。但也有德国媒体认为,传言可能出自基民盟,也许是该党对“永远的女总理”的一次舆论测试。(据《北京晚报》)

金正恩指导朝鲜军队进行实弹炮击训练

新华社平壤7月15日电(记者郭一娜 陆睿)据朝中社15日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日指导朝鲜人民军第171部队进行了实弹炮击训练。

报道称,训练目的是为了检验驻守东部防线的炮兵部队是否做好准备,以火力打击越过海上军事分界线入侵的敌人。金正恩登上哨所查看训练计划和火箭炮配置状况后,下达了射击命令。报道并未说明炮击训练的具体时间和地点。

金正恩对训练结果表示满意。他说,敌人孤立、扼杀社会主义国家的举动比以往更加露骨。朝鲜能够推动强大国家建设,得益于满怀爱国心的人民军将士严守边疆哨所。

金正恩还视察了第171部队直属的哨所等。他说,要从政治、思想、军事技术等层面做好准备,以确保能够回击敌人任何形式

的入侵。

据朝鲜媒体报道,金正恩近期接连视察了多个部队,并指导了朝鲜人民军进行战术火箭发射训练和朝鲜新开发的尖端超精密战术导弹试射训练等。

韩国国防部14日说,朝鲜当天上午起向半岛东部海域发射了100余枚火箭弹,炮弹落到了韩朝海上分界线以北海域。

朝韩在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。1953年朝鲜战争停战后,韩国和美国在白翎岛、延坪岛、大青岛、小青岛、隅岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸之间单方面设定了一条海上分界线,即“北方界线”。朝鲜方面一直未予承认。朝鲜于1999年宣布的海上军事分界线则比“北方界线”靠南,韩国也不予承认。

利比亚国防部遭武装分子袭击

新华社黎波里7月14日电(记者陈向阳 张远)利比亚国防部14日证实,该部的办公地13日遭武装分子袭击,国防部一名士兵被打死,另有3名士兵被绑架。

利比亚国防部14日发表声明谴责武装分子的袭击,并说袭击事件发生后,工作人员迅速撤离了国防部。但利国防部并没有透露袭击者的具体身份。在利国防部遭武装分子攻击的同一天,“利比亚革命者行动委员会”等支持宗教势力的民兵组织组成的联合武装对利首都的黎波里国际机场发动进攻,企图从支持世俗势力的津坦民兵武装手中夺取对机场的控制权,共造成9人死

亡、25人受伤。

今年5月以来,分别支持利比亚世俗势力和宗教势力的民兵武装多次发生冲突。为化解危机,利比亚6月25日举行国民代表大会选举,以取代国民议会成为利比亚政治过渡期间的最高立法机构。选举的最终结果预计于7月20日公布。根据陆续公布的初步选举结果判断,世俗势力预计将占据国民代表大会多数席位,一改过去由宗教势力主导国民议会的局面。

分析人士认为,选举后双方之间的冲突似乎有愈演愈烈之势,此次选举恐难化解当前的这场危机。

阿富汗一集市发生爆炸至少30人死亡

新华社喀布尔7月15日电(记者陈汉琪 陈彬)据消息人士透露,阿富汗帕克提卡省一集市15日发生自杀式汽车炸弹爆炸,造成至少30人死亡。

这名不愿透露姓名的消息人士15日对新华社记者说,帕克提卡省乌尔贡地区一集市当天中午发生自杀式汽车炸弹爆炸,初步调查结果显示,至少30名平民在爆炸中死亡,另有近100人受伤。

爆炸发生后,阿富汗军警赶往现场疏散

人群。

目前,尚无组织或个人宣称制造了这起爆炸事件。

帕克提卡省位于阿富汗东南部,与巴基斯坦接壤,武装分子活动较为频繁。

塔利班先前声称,将发动针对外国机构和本国政府的攻势,所有外国部队、帮助外国人的阿富汗人均为打击目标,阿政府高级官员、安全人员、法官等也是袭击对象。